

La canción de la sombra

De la sombra del olvido se alza lenta en el silencio una canción; y es arrullo y es gemido, y es un canto dolorido de oprimido corazón.

Son nostalgias, son amores de otros tiempos más felices, dulce sombra que pasó son recuerdos hechos flores, misertas flores, que hoy ayo aroma de plácese y dolorosa al se extinguió se ayo en las borrascas otoñales se han llevado las ceizas, fríos estos de

(mi amor y los fieros vendavales de los celos, ya no agotan mis rosales mis rosales de dolor. Ya no hay alma, ni alegría, ya no hay nadie que se duela en mi pesar; todo es negro, sinfonía de la sombra; poesía de tepez melancolía. Ni el consuelo me ha quedado de olvidar! J. Sancho Adellés. Zaragoza.

EPISODIO

Una expedición militar

Discutían en un café varios jóvenes y un viejo militar.

—Desengañémonos, señores—decía un estudiante de tercer año de Derecho—la caridad es una diosa muy linda, pero a la que nadie rinde culto; la amistad es un mito; la belleza moral no existe; la religión es una maraña de mentiras espléndidas y atractivas de unos cuantos especuladores...

Aquí no hay más verdad que el dinero, lo se vea más que al dinero, no se vive sino por el dinero y él es la piedra angular de este edificio llamado mundo.

Los amigos que le escuchaban asentaban anímicamente, excepto el militar, que intervino en la conversación, diciendo:

—Bien se, señores, que está hoy de moda esa terrible ciencia que arrancando del alma los sentimientos puros y nobles, quitando toda la hermosa ornamentación que tiene la vida, la deja tan árida y repugnante que os hace pensar en la vergonzosa deserción. ¿Queréis un relato interesante, ocurriendo por un momento el libro negro de las negaciones? (El anciano humedeció los labios en el vaso de cerveza que tenía al lado y continuó).

—Ardía la guerra antillana. El batallón de Zamora acababa de embarcar en el puerto de la Coruña. Iba a la campaña. El hermoso trasatlántico se coronaba de denso penacho de humo; con la voz quejumbrosa de su sirena dió a la Patria el postrer adiós... Vertiéronse las últimas lágrimas, se desgarraron los corazones de los que iban y quedaban, y pañuelos agitándose en los botes y en las playas, repetían por centésima vez: «¡Cuidado macho. No nos olvidéis! ¡Ved contiglo la Virgen en el escapulario que te puse! ¡No te lo quites nunca. Ella te salvará!»

Al llegar aquí, los oyentes se miraron y una sonrisa barlotó, de descreimiento, asomóse a sus caras pálidas, caras en que el vicio había puesto su ominoso ceño.

«Quisiera señores—dijo el militar—que os abstudieseis de hacer demostración alguna hasta que termine... Levada el ancla la navegando un arco espectral al cielo, no hay ya otro punto de amarre...

«Puesta la altiva proa hacia el continente americano, el buque avanzó mar adentro. Bandadas de gaviotas lo fueron escoltando; en sus rápidas velas bajaban casi a besar el anochecido de espuma que iba quedando en pos...

«Rendido el indispensable tributo al mareo de aquellos valientes soldados, al tercer día de navegación ya estaban todos entonando aires nacionales al son

de la guitarra, bailando bailes de la tierra, contándose episodio de la querida aldea...

Aquellas remembranzas de la patria en medio de la inmensidad marina tenían una solemnidad, un no sé qué que conmovía muy hondo y casi hacía saltar lágrimas... ¡Hubiérase creído que aquellos muchachos en lugar de ir a la guerra iban a una romería, tal era el júbilo que les dominaba, júbilo incomprensible para el que desconocía la sublimidad del culto a la patria...

El médico de abordó me refirió que estaba en la enfermería un soldado cuyo mal no acertaba a conocer. Estaba pálido; tenía gran postración; rehusaba tomar alimentos, y con la cabeza sepultada bajo las sábanas no cesaba de llorar. Y lo extraño es que era uno de los más animosos los primeros días, el que organizara y dirigiera un pequeño orfeón que mereció aplausos de todo el pasaje; el que preparó una parodia de corrida de toros con un carnero bravo, espectáculo que divertió grandemente a todos, en fin, el más humorista, el que capitaneaba aquella falange de muchachos alegres... ¡Caso singularísimo! Y el médico no observaba ningún síntoma patológico... Interesóme sobre manera aquel misterio y fui por la tarde a visitarlo. Me acerqué a la litera, y tocándole suavemente un brazo, le hice despertar al parecer, diciéndole:

—¿Qué es lo que te pasa? ¿Te duele algo? ¿Cómo tu, al principio tan resuelto y animoso, te has apocado así? ¿Es que tienes miedo?

Al oír esto, como movido por un resorte, se sentó en la cama y mirándome con una expresión de súplica é incómodo, me dijo:

—«Mi comandante... ¡no repita usted eso, por Dios! ¡Miedo yo...? Lo que me pasa... se lo voy a decir como si fuera usted mi padre: ¡es que me ha quitado el he perdido el escapulario bendito que me dió mi pobre viejecita...! mientras lo tuve me sentía acompañado, se comprendía de él un calor que me hacía mucho bien, su contacto me infundía alientos para afrontar la muerte, pero... ¡ya no lo tengo, estoy solo y... quiero llorar! ¡Déjeme usted, por Dios, no diga a nadie esto, porque se van a reír de mí!»

«Hablé con una de las hermanas de la Caridad que nos acompañaban, le referí el caso, y la bondadosa mujer, toda conmovida, fué a la enfermería y le curó al enfermo! Volvímos a ver a Joseillo sonriente y triador, animado el espíritu de los primeros días... Cuando le interrogué, me dijo en voz baja:— «¡Ya no estoy solo! ¡Ha vuelto la Virgen! Y se agarraba fuertemente el pecho como si temiera que algo espiritual se escapara de él...»

«Al contemplar aquella escena de fé hermosa, de fé sublime, sentí que abundaba la mía sus raíces y se vigorizaba...»

«¡Qué hermoso es creer, señores! ¡Cuán consolador es soñar...! ¡Aún tengo entre las ceizas de mis años calor bastante para derretir el hielo terrible de vuestras almas!»

«La caridad ennoblece, la fé sostiene, el patriotismo exalta. Sin esos cultos... ¡desgraciado "Judío errante"!»

Los jovencitos que le oían, los presuntuosos excepcionales quisieron sonreír, pero... a pesar suyo no pudieron, porque las inspiradas palabras del viejo militar habían dejado ecos en sus almas. Uno se echó el sombrero sobre los ojos, sin duda para ocultar una huella de debilidad; otro metió la nariz en el bok de cerveza, como si se la hubiese recado la garganta...

Aquel anciano tomaba a empeño sembrar ilusiones y derramar colores en el espíritu de la juventud sombría. Porque estaba seguro, con el autor, que sin celajes, sin espejismos, sin Patria ni Dios es el hombre incapaz de vencer la careta de obstáculos de la existencia.

Waldo Andrade y Larregui.

RIMA

«Oh después de la lucha en la roda batalla de la vida, que a gusto mi cabeza descansa

sobre el dalec regazo piadoso de mi amada

«Cómo sus blancas manos acarician mi barba, y sus dedos se enredan en mi melosa lacia, y como a sus caricias se extremace mi alma!

«Oh sus manos de seda!

«Oh, sus manos de magia! Como saben las nubes borrar de mis nostalgias y mostrarme el riente cielo de mi esperanza.»

«Cuando su faz divina hasta mi rostro baja y sus ojos azules mis pupilas retratan y sus labios se posan en mi frente abrasada, ebrios de gozo quedamos el corazón y el alma, mis sentidos turbados, mis penas desmayadas, y sego los raudales ardientes de mis lágrimas.»

Pero, hay, son tan breves estas horas de gracia que el amor es sus juegos felices nos regala que apenas con nacidas ya con amortajadas

Badajoz.

Manuel Monterrey

Musica misteriosa

Son las cuatro de la tarde de un día torrido. El cielo es de un azul profundo y la atmósfera de una claridad extraordinaria. Frente a mi cuarto, calle de por medio, hay una casa de dos pisos, siempre cerrada, hermética y misteriosa rodeada de una verja de hierro que circunda un jardín.

Todos los días, a estas horas, a veces entre las nueve y diez de la mañana, suena una música en el segundo piso de esa casa extraña. El piano se queja de una maza monótona y dolorosa. La persona que lo toca ejecuta siempre la misma melodía: una música que es de pena y de nostalgia, que da fatiga, que da cansancio, y que, sin embargo quisiera uno que nunca terminara.

Desde el escritorio en que trazo estas rápidas líneas, oigo el ritmo de este piano pulsado por una mano misteriosa, que yo me imagino de una mujer muy joven, muy blanca, muy gracil; de una mujer que sabe lo que es el sufrimiento, y a quien no he de ver jamás... Termina la música. Me asomo a la ventana y miro la casa como siempre, cerrada como si nadie viviera en ella un fantasma de una mujer, que murió de amor y que hacen gemir al piano con una melodía lenta y amarga como un gran dolor sin esperanza...

D. D. M.

AMOR

A mi ideal amiga D. M. G.

«Sabes tú niña hechicera donde está el amor verdad? existe en la inmensidad de una pasión verdadera.»

Es pesadumbre, placer, es alegría, es dolor; nadie sabe que es querer, nadie sabe que es amor.

Es misterio inconcebible es muralla invulnerable es guerrillero invencible que evita lo inevitable.

Es el que transforma al hombre, es bautismo celestial, la palabra "amor", es nombre, que nació de lo ideal.

Es el potente crisol donde se refunde el alma, es brisa que dá la calma, amor es aura y es sol.

Amor es sueño infantil ageno a toda impadicia, amor no encierra malicia, es pura rosa de Abril.

Amor es un hemisferio donde mora la grandeza, el amor es un misterio

LA VASCO NAVARRA

Sociedad de Seguros contra los accidentes del trabajo
Capital 4.000.000 de ptas.—Domicilio social, Pamplona
Siniestros pagados desde su fundación hasta 31 de Diciembre, 1906
PESETAS 2.935.061/50
Delegado en la provincia de Córdoba,

Don Antonio Conrotte

OFICINAS, ALFAROS NUMERO 28

Novedad inglesa

¡La Zurcidora mecánica!

Con este aparato hasta un niño puede rápidamente y sin igual perfección **Zurcir y remendar** medias, calcetines y tejidos de todas clases, sean de lana, algodón hilo ó seda.

NO DEBE FALTAR EN NINGUNA FAMILIA
Se remite libre de gastos, previo envío de diez pesetas.
Depósito Patent Magic Weaver. Paseo de Gracia, 97
BARCELONA

de la ley Naturaleza.
El amor es la lealtad, la religión y la ley, el amor es Dios, es Rey, es vulgo y es sociedad.
El amor es timorato, no es humilde, ni orgulloso el amor es puro, innato, es lo sublime y grandioso, es altanero al agravio, el amor no sufre ojos busca elocuencia en los ojos, y la dulzura en los labios.
Miguel Eroles Ruiz.
Córdoba Mayo 1907.

Meditación

(Para N. Vidal Pita.)
Cuando al azar la vista al firmamento leo de Dios el nombre que ha grabado la luz de las estrellas; cuando del sol los esplendores siento y en el calor del sol la vida aspiro; cuando descubro entre las rosas bellas un afán, en un polen encerrado, sabiendo lo que soy, todo lo admiro.
Cuando penetro el ser de la materia y creo percibir las vibraciones de donde el rayo de la luz emana, de do la red de los colores brota; cuando el milagro estudio de la arteria que hincha de anhelo los corazones cuando en las somnolencias de un conato con la dulzura la ebriedad se hermana y es haz de languideces cada nota, sabiendo lo que soy todo lo siento.
Cuando percibo la pasión latente que dentro el alma arrulla y centellea, que embriaga la ansiedad, que la domina cuando las glorias toco que nos miente que con la luz de la ilusión caldea; cuando luego embriaga en llanto; cuando la siento rehenchir la idea, y oigo su voz, que halaga, que conmina sabiendo lo que soy, todo lo canto.

Y cuando miro al cielo, porque me ordena el corazón que mire, porque la hostiga inexplicable anhelo que hace que sufra, que hace que aspire, que le hace desear algo infinito, que no es poder, ni bienandanza ni oro, entonces, callo, hamflome, medito, casi vislumbro a Dios, creo y adoro...
Constantino Cabal

Las fábulas de Lessing

El lobo y el pastor
...Y el mal pasó; tan violento y haciendo—al pasar—tal daño, que del pastor de mi cuento casi aniquiló el rebaño.
Y hete que al saberlo el lobo llegó corriendo al cortijo, y al buen pastor, que era bobo, dicen que el lobo le dijo:
—¡Ay infeliz! ¡que desgracia!
¡Ay triste! ¡que desengaño!
¡Nunca la muerte se sacia de la carne de rebaño!...
¡Pobres ovejas golosas!
¡Pobres lechones ahito!
¡Pobres cabras enredosas y miserables cabritos!
¡Y pobre de la fortuna, que era el sostén de tu casa!...
¡Ay, el ochavo de ouña,

jamás de ochavo se pasa...
¡Pastor...! Lo poco que valgo, á ofrecértelo me atrevo...
Y paés del susto no salgo, déjame llorar de nuevo...
Y el buen pastor de mi historia, que ya dije que era bobo, —Ya ta bondad me es notoria; gracias lobo...—dijo al lobo; Y diz que el mastín que oía todo el cuento atentamente, con la más fina ironía dijo al pastor lo siguiente: —¡Sa piedad! ¡no hay quien la iguale! ¡el infeliz es un santo!
¡Tiene un corazón que vale un capital y otro tanto...! Sólo que al llorar, no evoca el mal de que tú te quejas, sino el de ver que su boca se quedó sin las ovejas.
Enas

Aguilas y gorriones

Banda de gorriones sueña en vano derribar alta torre, y la golpea con sus menudas alas; tal jadea turba envidiosa en su delirio insano.
No importa no que egoísmo humano se junte a toda estúpida ralea; contra una sola cumbre de la idea: ¡una negra nube del océano!
¡Cual puñado de arenas, en su anhelo se une las ambiciones despechadas, y se esparcen al golpe de las olas...!
Pa: a cruzar por el azul del cielo, los gorriones se juntan en bandadas; en tanto que las águilas van solas...
José Santos Chocano

Crónica Provincial

Detenido
En Montemayor ha sido detenido el vecino de Bujalance Antonio Torres Marin, por insultos dirigidos a la guardia barrera del paso a nivel de «Mingo hijo» de la línea de esta capital a Málaga.

Entre hermanos
Ha sido detenido en Villanueva de Córdoba Pedro Rincón Justo, por calumnias y amenazas dirigidas a su hermano Andrés Rico Justo.

Reclamado
Ha sido detenido en Puente Jenil Leopoldo Ruiz Galvez, que estaba reclamado por el Juzgado de Instrucción de Montoro.

Por hurto
De cuatro cerdos en una finca del término de Villanueva de Córdoba, la Guardia civil ha detenido a Juan González Diaz.

Agraria
Bensamej—Ha llovido poco y la cosecha de granos será menos que mediana. Olivos magnífico aspecto asegurando una buena producción. Trigo ración 11.75 pesetas fanega; rabón 10.75; cebada 5; anís 22.50; garbanzos 30; habas 10; vinagre 3.50 pesetas arroba y aceite 14.
Hinojosa del Duque.—Ha llovido poco y el aspecto del campo es bastante mediano. Trigo 12.50 pesetas fanega; candeal 12; cebada 6.50 y aceite 15 pesetas arroba.

Crónica Local

De la Diputación

El digno presidente de esta Diputación señor González López, ha pagado los haberes del personal correspondientes al mes de Diciembre de 1906.

Hace muchos años que no se abonaba á los empleados el último mes del año, lo que prueba la excelente administración del señor González López.

Homenaje Eucarístico

El próximo domingo 26 (Fiesta de la Santísima Trinidad) lucirá por vez primera la parroquia de San Juan y Omium Sanctorum en su Tabernáculo ó Manifestador un magnífico velo de raso blanco, pintado con suma habilidad y gusto por la bellísima y virtuosa señorita doña Luisa Vázquez y Nafiez de Prado, que con tan meritoria y preciosa labor ha querido dar testimonio de amor y gratitud al Divino Corazón de Jesucristo, en el Sacramento de sus amores.

Damos á dicha señorita la más cumplida enhorabuena, que hacemos extensiva á una notable profesora doña Antonia Madueño.

En dicho día estará expuesto Su Divina Majestad en forma de Jubileo por la intención de don Miguel Riebo, costeado por el mismo.

Títulos

Por el rectorado de la Universidad literaria de Sevilla, se han expedido títulos de bachiller á los alumnos del Instituto de Córdoba don Francisco de Piña Amo y don Félix Bernaldez Sierra.

Natalicio

Anoche dió á luz con toda felicidad un robusto niño doña Orenca Olmo, digna esposa de nuestro particular amigo don Antonio A. de Morales, á quien felicitamos de todas veras por éste fausto suceso familiar.

Veredicto

En la causa instruida en el juzgado de Bajalancos por el delito de tenencia de efectos para robo, el jurado dió veredicto de culpabilidad y la sala condenó á los procesados Juan Espejo Gómez y Calixto Fernández Almoguera á la pena de dos años y cuatro meses de presidio correccional, accesorias y costas.

Estreno

Mañana se estrenará en el Gran Teatro el juguete en dos actos, original de don Miguel Echegaray, titulado *Una cana al aire*.

Atención

El Alcalde Presidente señor Pineda de las Infantas, ha tenido la atención de remitirnos bonos de la limosna de pan que ha de distribuirse durante los días de feria.

Damos las gracias á nuestro respetable amigo en nombre de los verdaderos necesitados, á quienes hemos socorrido con dichos bonos.

Defunción

El día 20 del corriente, á la una de la madrugada, ha fallecido en Cádiz nuestro estimado amigo el señor don Antonio Illán López, Subdirector de la Prisión Correccional de dicha ciudad, administrador que fué de la de esta capital y padre de nuestro querido y antiguo amigo don Emilio, oficial del Cuerpo de Correos.

¿Por que sin ser vigilia

¿No se puede comer carne en conserva de los Estados Unidos?

Lea usted la novela *«Los envenenadores del Ohio»*, y lo sabrá.

Tres pesetas en todas las librerías.

La lluvia

Anoche después de las doce se inició una ligera llovizna que ha llegado á marcar en el pluviómetro esta mañana á las nueve dos milímetros.

La lluvia ha continuado durante todo el día.

Nuevo cinematógrafo

Somamente concurrido se vé todas las noches este espectáculo, situado en frente de la Puerta de Gallegos.

Grandes novedades hemos visto en cintas peluculares con bonitos y curiosos asuntos en su mayoría del natural como *«La caza de la cabra»*, y *«El hipopótamo»*, asuntos cómicos como *«El robo de un anticuario»*, *«Los equipajes*

del capitán», y *«La carrera de los guardias»*, y curiosos cuadros en color.

El órgano instalado en el vestíbulo, el cual es el mayor que se ha visto en nuestra capital, hace que su armónico sonido congregue frente á él gran número de entusiastas del divino arte.

Data noche todas las funciones son á beneficio de la Asociación Cordobesa de Caridad, y dado el objeto que se persigue asistirá numeroso público.

Página literaria

Por necesidades de ajuste, la página literaria no la publicamos en la forma acostumbrada.

Guardia civil

Ha sido trasladado á la comandancia de Córdoba el sargento Antonio García Doblas.

El Chaqueta

La guardia municipal ha detenido al célebre torero Benito Lora Plaza (a) Chaqueta, que fué entregado á los agentes del cuerpo de vigilancia en el Gobierno civil.

Para evitarnos rectificaciones diremos que este Chaqueta no es el torero que así se apoda.

Jóvenes inmorales

Han sido denunciados varios jóvenes que cometieron actos deshonestos en el jardín del Campo Santo de los Mártires.

SOMATOSE

estimula en alto grado el apetito.

Minucias

Han sido denunciados al dueño de un aguaduco de la calle Claudio Marcelo por autorizar á la vendedora de gallinas para que venda en dicho aguaduco, á una vecina de la calle de San Francisco que promovió escándalo, á una mujer que hizo lo propio en la plazuela de la Almagra, á un sujeto que maltrató á una mujer en la plazuela de Santa María.

F. Guiso dentista

Gondomar 5, donde está la fotografía.

El tiempo

La temperatura máxima durante las últimas 24 horas fué 31°20 grados y la mínima 12°80.

Esta mañana á las nueve la altura barométrica era 755°60 y la temperatura á la sombra 19°60.

Diccionario Salvat

Se han publicado los cuadernos 99 á 102 del *Diccionario Salvat*, enciclopedia popular ilustrada, que edita la casa Salvat y Compañía (S. en C.) de Barcelona. Termina en estos cuadernos la letra D, y alcanza la de la E, hasta la voz *Elzeviriano*, con la que concluye asimismo el tomo tercero de tan excelente obra.

Además del número de grabados intercalados en el texto, se reparten con estos cuadernos magníficas láminas sueltas, entre las que llaman poderosamente la atención los mapas de China y de Dinamarca, y otras reproduciendo vistas de ciudades, monumentos, retratos de personajes célebres, etc., etc., todo lo cual hace de esta obra una de las más atractivas y de más provechosa utilidad, asequible por su baratura (50 céntimos de peseta el cuaderno) á todas las clases sociales.

EN SITIO CENTRICO

Se alquila un piso amueblado para tratar Alfonso XIII número 28.

SE ARRIENDA

Desde el día para la temporada de feria el piso bajo derecho de la calle Cristóbal Colón número 7 duplicado.

Para verlo y tratar se pueden dirigir al taller de coches del señor Mohedano, en la misma calle.

ARENDA MIENTO

Desde el día se hace de la casa calle Sánchez de Feria número 18 con cocheras y cuartos ó por departamentos. También se hacen de varios departamentos por temporadas de la hacienda de Mirabueno situada en la falda de la sierra.

Para tratar en la misma calle número 15.

ARENDA MIENTO

Desde el día se arrienda la casa de nueva construcción, Plaza de San Felipe, número 5, con amplias y muchas habitaciones é instalación de gas y agua.

La llave se halla en la Farmacia de San Felipe.

ALMONEDA

Colchones, cama matrimonio nogal, idem pequeña Vieta, espejo, cuadros, sillería y otros efectos. Ramirez de las Casas Dezas, número 8.

Por telégrafo y teléfono

(DE NUESTRO SERVICIO ESPECIAL)

El teléfono

Hoy no hemos podido celebrar nuestra acostumbrada conferencia con Madrid, por hallarse aislada la línea á consecuencia de una tormenta, en Ciudad Real.

Consejo

Madrid 23 (SEIS TARDE)

Se ha celebrado en Palacio el acostumbrado Consejo de ministros presidido por el Rey.

El señor Maura en su discurso de rúbrica hizo un resumen de la política interior y exterior.

Después dió cuenta de haberse constituido ayer el Senado.

Asimismo se ocupó del asunto de los liberales.

Firma de Gracia y Justicia

El monarca sancionó con su firma después del Consejo, un decreto nombrando canónigo de la S. I. Metropolitana de Santiago de Compostela á don Arturo Montes, párroco de Pontevedra.

La ofrenda del Principado

Después del Consejo de ministros en la Cámara Regia se ha verificado el acto de imponer al Príncipe de Asturias la cruz de Pelayo y de hacer entrega de la ofrenda de la Diputación del Principado.

Previamente se hallaban en la Cámara las personas reales, ocupando siales en línea y en el mismo orden de las recepciones generales.

A uno y otro lados estaban los ministros de la Corona, los jefes de Palacio, los grandes de España, los mayordomos de semana y los gentileshombres.

Anunciada la presencia de la Comisión de Asturias, entró en la Cámara, con la venia de S. M., colocándose la Comisión en fila, frente á la Familia Real.

El presidente de ella, don Alejandro Pidal, se destacó de sus compañeros y pronunció un discurso propio del acto, y en seguida entregó á S. M. el Rey la cruz de Pelayo, que el propio Monarca impuso á su augusto hijo.

Hecha después la ofrenda de las mil doblas (tres mil duros en monedas de 25 pesetas), S. M. el Rey en nombre de su augusto hijo, dió las gracias á los comisionados de Asturias y evocó recuerdos históricos y gloriosos del Principado.

Con ello se dió por terminada la solemne ceremonia.

Los discursos del señor Pidal y del monarca han sido bastante extensos.

El banquete á la Comisión de Asturias será mañana á las ocho de la noche, en el comedor rojo.

Cotización de Bolsa

El cierre de la bolsa de hoy ha sido el siguiente:

4 por 100 interior 82'6—5 por 100 amortizable 100'30. Acciones del Banco de España 449'25. Acciones de la Compañía Arrendataria de Tabacos 406'50. Cambios París 10'70. Londres. Libras esterlinas 27'82.

El acta de Hinojosa

Madrid 23 (6'15 tarde)

Anoche se celebraron ante la

Comisión de actas las vistas públicas de la de Vélez Rubio; Hoyos é Hinojosa del Duque.

La de Vélez Rubio fué impugnada por el barón de Sacrolirio y defendida por don Procopio Pignatelli.

A la vista de la de Hinojosa del Duque asistieron gran número de diputados de todos los matices políticos é inmensa concurrencia.

Impugnó el acta el candidato derrotado señor Gómez de la Serna.

La defendió el candidato proclamado señor Contreras Carmona, quien pronunció un elocuente discurso.

El señor Contreras estuvo felicísimo de palabra y admirable en la expresión de los conceptos.

Amigos suyos con quienes ha hablado me aseguran que nunca estuvo mejor en sus discursos.

En el discurso hizo elogios entusiastas del dignísimo Prelado de Córdoba y del muy digno sacerdote señor Romero Belloqui, mereciendo plácemes de todos los concurrentes.

Se ocupó así mismo con dureza de la gestión de las autoridades judiciales del distrito de Hinojosa que hacen política democrática. Al terminar su brillante informe recibió innumerables felicitaciones.

La de anoche puede calificarse de buena jornada para la política conservadora de la provincia de Córdoba, en la persona de su jefe el señor Contreras Carmona.

Tormenta

Madrid 23 (SEIS Y MEDIA TARDE)

A consecuencia de una gran tormenta, hoy no se han celebrado esta tarde conferencias telefónicas con Andalucía.

Las actas de Madrid

Hoy se ha celebrado en el Congreso la vista pública de las actas de Madrid.

Las impugnan don Benito Pérez Galdós, candidato republicano, proclamado y don Miguel Morayta, candidato republicano derrotado.

Las defendió el candidato conservador proclamado Garay.

Al acto ha asistido enorme concurrencia.

Mas firma

La firma de Guerra y Marina han sido varios decretos de ascensos y destinos.

Mencheta.

La Perla Café, confitería y restaurant

Hielados para hoy

Mantecado.—Granizada de limón.—Biscuit glacé.—Merengos helados.—Barquillos rellenos.

Boletín Religioso

Santo de mañana.

San Vicente, mr.
Jubiléo circular.—Mañana en la parroquia del Sagrario, costeado por D. Antonio Ortega y señora, en sufragio á sus difuntos.
—En la Iglesia de las Religiosas Esclavas del Corazón de Jesús, tendrá principio el día 30 á las cinco y media de la tarde, una solemne novena en honor del Divino Corazón de Jesús, siendo el orador el Reverendo Padre Manuel Gómez, de la Compañía de Jesús.

Espectáculos

GRAN TEATRO

Compañía Balaguer-Larra
Función para mañana.—9.ª de abono.
Estreno del juguete en dos actos
UNA CANA AL AIRE
El sainete en un acto
LA REBOLICA

Teatro-Circo del Gran Capitán

Compañía cómico-lírica
de Ricardo Canales
Función por secciones para mañana
Primera sección, á las ocho y media
QUO YADIS
Segunda sección, á las nueve y media
RUIDO DE CAMPANAS
Tercera sección, á las diez y media
EL MAESTRO CAMPANONE
Cuarta sección, á las once y media
EL ARTE DE SER BONITA

CINEMATOGRAFO «LA ROSA»
Todas las noches magnífica función dividida en secciones.
Precios para cada sección.—Sillas de preferencia, 40 céntimos.—Entrada general, 20.

PLAZA DE TOROS

Con superior permiso, presidida por la autoridad y si el tiempo no lo impide, se verificarán tres magníficas corridas de toros, en los días 25, 26 y 27 del corriente, por este orden:
Día 25.—Seis toros de don Eduardo Miura, Espadas, Fuentes y Machaquito.
Día 26.—Seis toros de don Félix Urcola, Espadas, Fuentes y Machaquito.
Día 27.—Seis toros del señor Conde de Santa Coloma, Espadas, Fuentes, Conejito y Machaquito.
Las puertas de la plaza se abrirán á las dos y las corridas empezarán á las cuatro y media.
Precios para cada corrida: palcos con 25 asientos, 170 pesetas.—Sillas de palco con entrada, 15.—Centro de palco con idem, 4'75.—Asiento de cajón con idem, 12'50.—Asiento de barandilla con idem, 9.—Balcón de tendido y arastradero con idem, 7'50.—Última grada de tendido con idem, 5'25.—Grada cubierta, 4'75.—Entrada general de tendido, 4'50.—Entrada general de sol, 2'25.
El impuesto del timbre será satisfecho por el público.

CAPITAL P.TAS. 10.000.000.—CANTIDA depositada Ptas. 15.000.000.

Primer Aniversario
EL SEÑOR
D. MARIANO FERNÁNDEZ DE MESA Y DAZA
QUE FALLECIÓ PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EL DÍA 26 DE MAYO DE 1906.
R. I. P.

Todas las misas que se celebren el día 24 en la parroquia de San Juan y Todos los Santos desde las ocho en adelante por los señores Sacerdotes invitados, serán aplicadas por el eterno descanso del alma de dicho señor. Así mismo las que se celebren el 25 en la Iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús.

Con la misma intención estará expuesto Su Divina Majestad el día 26 en esta última Iglesia.

Su desconsolada viuda D.ª María de Porras, sus afligidos hijos D. Rodrigo, D. Francisco, D.ª Rosa, D.ª Asunción y D. Juan, hijas políticas D.ª Teresa de León y D.ª Ana María de Hoces y demás familia, ruegan á sus amigos lo encomienden á Dios Nuestro Señor y á la Santísima Virgen del Carmen.
Hay concedidas indulgencias.

Imp. «El Defensor de Córdoba».—Leones, 15

